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Вступ. Для збереження трудового потенціалу та уникнення зайвих втрат 
Міжнародна організація стандартизації (ISO) допомагає підприємствам виявляти 
небезпеки, розробивши для цього стандарти з ризик-менеджменту серії ISO, що 
можуть застосовуватися в організаціях усіх видів незалежно від форм власності, 
видів діяльності та обсягів виробництва. 

Матеріали і методи. Для проведення дослідження використовувалися 
статистичні дані по стану виробничого травматизму у закладах ресторанного 
господарства. Аналіз проводився за допомогою методу системного аналізу  причин і 
наслідків. 

Результати. У Європейському Союзі ризик-орієнтований підхід закріплено 
ст. 2, 3 Європейської соціальної хартії (переглянутої), а також так званою 
«рамковою» Директивою № 89/391/ЄЕС Ради щодо встановлення заходів із 
заохочення поліпшення охорони здоров’я та безпеки праці працівників. 

Задля встановлення соціальної справедливості, дотримання міжнародно-
визнаних прав людини і прав у сфері праці Україна ратифікувала понад 170 конвенції, 
в тому числі 8 фундаментальних.[1] 

Для того, щоб подолати проблеми порушень у сфері охорони праці і покращити 
бізнес-клімат в Україні, Мінекономрозвитку розробило та затвердило Стратегію 
реформування системи державного нагляду (контролю). Її головна мета – 
перетворити систему нагляду і контролю на систему управління ризиками. 

На сьогоднішній день серія ISO 31000 представлена наступними стандартами, 
рекомендаціями та технічними висновками в галузі ризик-менеджменту:  

ДСТУ ISO 31000:2014 "Менеджмент ризиків. Принципи та керівні вказівки" (ISO 
31000:2009);  

ДСТУ ISO Guide 73:2013 "Керування ризиком. Словник термінів";  
ДСТУ IEC/ISO 31010:2013 "Керування ризиком. Методи загального оцінювання 

ризику" (IEC/ISO 31010:2009, IDT);  
ISO/TR 31004:2013 "Менеджмент рисков. Руководство по внедрению ISO 31000".  
На даний час Міжнародна організація стандартизації розробляє новий стандарт 

ISO 45001 Occupational health and safety – Системи менеджменту охорони здоров'я та 
безпеки праці 

Висновки. Визначення та оцінення виробничих ризиків упередить виникнення 
небезпечних ситуацій, випадки травматизму та професійних захворювань, що 
забезпечить збереження здоров'я і життя робітників і благополуччя всього 
підприємства. Стратегія, що направлення на ризик-менеджмент, надасть змогу 
визначити для підприємства, саме ті ризики, які потенційно здатні викликати 
серйозні негативні наслідки. 
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